AT UT=RId WIW %, 3T Ua=Id viv %, GoaH 3Tad- Ui wiv% 1 URHTST ST & - 11th , 12th notes In hindi

SIHTH UId=Id WIW %, SITad UTdRId viv %, SoaHTH
3Tad= Ufa=Td wiv% &1 IRUTYT T 8

(weight/weight percent) STH UARIT (W /W % ) — 100 TH faera= & fodt faca &1 geft g3
UM (gm ) H AT &1 GHHH Ufd=id Hgd 7 |

SHIH Ufa=id = (f[9ea &1 gaad [ / f[adaq &1 83 ) x 100

Y 1: 25% w/ w IRAT faaaH &1 31 gz |

JWR : 25 UTH IRAT T 75 T S FHABR 25% w / w IRAT faaqa= &1 AT Hd g
31al

25 UTH IRAT 100 T ST faea & JufRyd g |

UY 2 : 25% w / w IR fdeTa= &1 Hieterdl 1d o |

IR : el (m) = fada S1UH H YR / SUUR x [3e® &1 4R (kg )

m = 25/60 X 75/1000

m =100 / 18

m =55m

(volume/volume percent) 3Tdd- yfa=ra v/v%):

1oor%1(ﬁﬁﬂ?ﬁ€?) faera=  foreit faaa &1 geft g3 ml (Frefieier ) & A &1 siaaq ufawrd
Fed gl

3T U= (v/v %) = [faerd &1 A1 ml (Freftenex ) & / faaae &1 A1 ml(fFredteier ) § 1 x

100

U% 1 : 5 ml C,H,OH TYT 20 ml Sd TR T faera a1d § ol TS Siehigd B SHTIaH
YfeTRIeTdT JTd iR |

IR : faeld &7 S = 5 ml

foea= &1 3maaH = 5+20 = 25 ml

3T UfA=Id = (5/25 ) x 100 = 20 ml

U 2 : 20 ml CCl, PTH <N KIRTES 40 ml doid H faekd B dl S Ufi=id J1d |
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IR : 3T U= (v/v %) = [faeid & A3 ml (Aeilediex ) § / faera= &t 9 ml(fdiedieR )

ff] X 100

3ga Ufd=Id = (20 /60 ) x 100 = 33.3 ml

(weight/volume percent) STHM 3T U= (w/v %) :

100 ml fqaa= & fdt faca &1 el g8 U™ o A & SouHTH S WiaRid #gd g

SHH I Uided = (faeid &1 9\ § YR / fadaq &1 a9 ml #) x 100

U% 1: 50 ml S AT & 5 T THS Gl §3AT § o) THD 1 GHHM -3Tc Uia=Id J1d B |

SW:  THAM T 9faed = ([Adg ST I\ H YR / faaa9 &1 d T ml #) x 100

S-S UidRId = (5/50 ) x 100 = 10 W/V %
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